Consejo Extraordinario de Facultad
Acta 565- 18/11/2015

[bookmark: _GoBack]Consejo Virtual de Facultad
Facultad de Medicina
Acta 565
18 de noviembre de 2015

Asunto único: Corrección de nota de trabajo de investigación del semestre 2015-1

En la Facultad se celebran grados colectivos el 11 de diciembre y hay siete (7) estudiantes de posgrado pendientes por grado, de los cuales tres necesitan corrección de nota de trabajo de investigación del semestre 2015-1, y no se puede  esperar a consejo ordinario, pues el CAE tiene reuniones el 23 de noviembre y el 7 de diciembre. .Se aprueba aval para que el CAE lo pueda estudiar el 23 de noviembre de 2015.
Solicitud de corrección extemporánea de nota
El doctor John Jairo Zuleta Tobón Coordinador de la Maestría en Ciencias Clínicas solicita corrección extemporánea de nota de la materia Trabajo de Investigación código 3041999 grupo 1 del semestre 2015-1 para los estudiantes Juan Manuel Senior Sánchez con cédula 71.653.137 y Mauricio Restrepo Escobar con cédula 92.557.860.
Argumento: Los estudiantes finalizaron su plan de estudios en julio de 2015 y entregaron su informe final dentro del plazo establecido. Realizaron sustentación oral y fue aprobada por los respectivos jurados y director de trabajo de investigación.
Soportes: Solicitud dirigida al Consejo de Facultad con el informe individual de calificaciones de cada estudiante
-El doctor Jorge Luis Vargas Flórez con cédula 15.403.888 residente del posgrado en Medicina Crítica y Cuidados Intensivos, solicita corrección extemporánea de nota para la materia Trabajo de Investigación código 3020999 grupo 1, para el semestre 2015-1.
Argumento: El trabajo de Investigación fue entregado a tiempo en el programa en el mes de julio de 2015, sólo estaba pendiente de las 2 evaluaciones por pares, las cuales fueron realizadas a finales del mes de octubre de 2015.
Soportes: Solicitud dirigida al Consejo de Facultad
Aprobaron: doctores: Carlos Hernando Morales Uribe, Jefe Departamento de Cirugía, Alfredo Gómez Cadavid, Jefe Centro de Extensión, Carlos Julio Montoya Guarín, Director IIM, Santiago Gallego Martínez, Representante Estudiantil suplente, Luis Felipe Gómez Isaza, Jefe Departamento de Medicina Interna y Carlos Alberto Palacio Acosta, Decano
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