COMITÉ DE PROGRAMA DEL POSGRADO DE ALERGOLOGÍA CLÍNICA

ACTA EXTRAORDINARIA NÚMERO 97 DEL 14 DE ABRIL DE 2015
Siendo las 7:00 A.M. se reunieron de manera extraordinaria en el Servicio de Alergología Clínica de la IPS Universitaria:

1. Dr. Ricardo Cardona Villa: Coordinador posgrado Alergología Clínica.

2. Dra. Susana Diez Zuluaga: Representante de docentes.

3. Dra. Iris Yanza Castelblanco: Representante de Residentes (E).

Orden del día:
1. Lectura y aprobación del acta anterior.
2. Propuesta evaluadores tesis de residentes. 

Desarrollo del orden del día:

1. El Comité lee y avala el acta anterior sin correcciones.

2. El Comité de Programa de Alergología Clínica reunido el día de hoy, recibe los trabajos de investigación de los residentes en formato de artículo científico y con los vistos buenos de los tutores, asigna los siguientes evaluadores:

· “Características clínicas y factores de riesgo en pacientes con urticaria crónica espontánea e inducible en la región tropical”  de los Dres. Ana María Celis y Emerson Daniel  Amaya. Propuesta: Dras. Sara Elizabeth Sus (Alergóloga, Bucaramanga) y Libia Susana Diez (Alergóloga, IPS Universitaria- Profesora ocasional F. de M. U. de A.).
· “Adherencia a la inmunoterapia sublingual y cutánea en los pacientes del Servicio de Alergología Clínica de al IPS Universitaria de la Universidad de Antioquia: Un estudio de cohorte ambispectivo, de las Dras. Rosa Remedios Farfán y Ana Milena Acevedo. Propuesta: Dres. Carlos Fernando Chinchilla (Pediatra Alergólogo HPTU - Profesor F. de M. U. de A.) y Fernando Montoya (Alergólogo, Medellín, Profesor Jubilado F. de M. U. de A.).

· “Calidad de vida y caracterización clínica en pacientes con queratoconjuntivitis vernal que acuden al servicio de Alergología Clínica IPS Universitaria – Universidad de Antioquia” de las Dras. Catalina Gómez y Cristina Herrera. Propuesta: Dres. Juan José Yepes (Alergólogo, Universidad de McMaster, Canadá) y José Mopán (Alergólogo, FUSVP).
3. Fecha de sustentación oral y pública: julio 9 del año en curso.
En constancia firman,

Ricardo Cardona Villa.

Dra. Susana Diez Zuluaga

Dra. Iris Yanza Castelblanco

Coordinador Programa Alergología 
Representante de Docentes 

Representante de Residentes (E).
