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MODELO DEL RESUMEN PARA EL ENCUENTRO NACIONAL DE ESTUDIANTES DE INGENIERÍA DE MATERIALES Y ÁREAS AFINES
T.C. Tabares1, A.S. Torres2 y P.C. Zuluaga3
1 Grupo de Materiales, Pontificia Universidad Católica de Valparaíso, Valparaíso - CHILE.
2 Departamento de Bioingeniería, Universidad de Antioquia, Medellín - COLOMBIA.
3 Departamento de Medicina Física, Universidad Tecnológica Nacional, Buenos Aires - ARGENTINA.
Resumen

El resumen del trabajo, debe mostrar en forma general, la idea central del mismo. Se solicita que los autores consideren dentro del resumen unas líneas de introducción donde se destaque la importancia del tema, de forma sucinta la metodología, resultados y conclusiones.

Identificación de los autores, se debe escribir la información de éstos como se muestra en el ejemplo arriba, escribiendo la(s) inicial(es) del nombre y el primer apellido. No cambie ninguno de los estilos y tamaños usados en esta página. Para el texto, es necesario el empleo de letra Times New Roman, tamaño 12, sin espacio entre párrafos. 
Como máximo, el resumen debe contener 300 palabras sin incluir el título, nombre de los autores y afiliaciones. Al final después de las palabras clave (de 3 a 5) sólo se incluye el nombre completo y el correo electrónico del autor de contacto.
Al enviar su resumen, la identificación del mismo es fundamental. En este evento, usted deberá identificar cada trabajo que envíe mediante dos aspectos: Autor_nombre abreviado o sigla de la institución de afiliación del autor principal, razón por la cual, el nombre del archivo estará compuesto por dos partes separadas por un guión bajo, así, de acuerdo a este ejemplo, el nombre del archivo a enviar sería: tabares-tc_PUCV.doc. Una vez recibido el resumen se dará respuesta a los autores sobre su aceptación vía correo electrónico.
Los resúmenes deben ser enviados al correo electrónico: encuentroestudiantesmateriales@udea.edu.co antes del 1 de octubre, indicando si el trabajo se desea presentar en la modalidad de ponencia oral o poster.
Palabras clave: recubrimientos, materiales inteligentes, almacenamiento de energía.
Nombre del autor de contacto: Tomás C. Tabares Arias
E-mail del autor de contacto: ttabares@pucv.cl
