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ANEXO 3. FORMATO DE PRESENTACIÓN DE TRABAJO DE GRADO
(Siga el formato Normas Técnicas Colombianas ICONTEC. https://normasicontec.co para la estructura del trabajo)

PRELIMINARES: Portada, página de dedicatoria (opcional), página de agradecimientos (opcional). No incluya página de aceptación.
CONTENIDO: índice que contiene los títulos de las distintas secciones y el número de páginas correspondiente. Este debe contemplar las siguientes secciones. 
LISTADO DE TABLAS Y/O FIGURAS
GLOSARIO (si aplica)
CUERPO DEL TRABAJO
1. INTRODUCCIÓN

2. ÁREA DE ESTUDIO Y MÉTODOS 

3. RESULTADOS 
4. DISCUSIÓN 
5. CONCLUSIONES
6. RECOMENDACIONES
7. REFERENCIAS BIBLIOGRÁFICAS (APA última edición, las citaciones también deben llevar este formato)
LISTADO DE TABLAS Y/O FIGURAS
GLOSARIO (si aplica)
RESUMEN: Es un texto de no más de 3 párrafos, donde se realiza una presentación breve del trabajo y donde deben exponerse palabras claves para facilitar la lectura del documento. Se describen en pasado y de manera sucinta la metodología empleada y los resultados obtenidos del proyecto. Máximo 500 palabras.
CUERPO

1. Introducción
Se describe de manera resumida el problema de investigación, los antecedentes teóricos y prácticos, es decir el marco teórico, los alcances, las limitaciones, el significado que el estudio tiene en el avance del campo respectivo y su aplicación y terminando con las hipótesis y los objetivos del estudio.
2. Área de estudio y Metodología

Se describe el área de estudio y cada uno de los pasos realizados y técnicas empleadas para el desarrollo del proyecto. Los análisis estadísticos utilizados. Se redacta en pasado. 
3. Resultados 

Se describen los resultados obtenidos y el análisis de su validez. Como herramientas pueden emplearse gráficas, tablas, técnicas de análisis de datos, resultados de estudios previos, entre otros. 
4. Discusión

Se describen los resultados de su investigación a la luz de los aportes, innovaciones y nuevos hallazgos para la solución a su problema y pregunta de e investigación. Acá también es importante comparar sus resultados con otras investigaciones, ser contundente en el rechazo o aceptación de las hipótesis planteadas y dar alta relevancia a sus hallazgos y posibles nuevas hipótesis.

5. Conclusiones

Se presentan en forma concreta y lógica los resultados del trabajo. Las conclusiones deben ser la respuesta a la pregunta de investigación y a los objetivos o propósitos.
6. Recomendaciones

Deben apuntar a dejar líneas de investigación abiertas a partir los resultados y conclusiones de la investigación, a resaltar vacíos de información y recomendaciones de mejoras o cambios metodológicos.

7. Referencias Bibliográficas

Citar y referenciar adecuadamente de acuerdo con las Normas APA última versión.

Anexos: Es una lista de los anexos que tiene el trabajo. Cada anexo sirve para añadir información complementaria al trabajo, que enriquezca al lector luego de finalizada la lectura. Incluya los anexos en el mismo documento final. (si es mucho material  puede ser en una carpeta adicional)
NOTA:

En el siguiente enlace encontrarán la forma en la cual deben entregar a la biblioteca: http://www.udea.edu.co/wps/portal/udea/web/inicio/sistema-bibliotecas/servicios/contenido/asmenulateral/trabajos-de-grado
Y la entrega a la Corporación Académica Ambiental se hace en formato PDF a través de correo electrónico a apoyopregradoscaa@udea.edu.co
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