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Resumen estructurado. Debe contener introducción, metodología y conclusiones. 
Palabras clave. Mínimo 6 y máximo 8

Abstract. It must contain introduction, methodology and conclusions. 
Keywords. Minimum 6 and maximum 8
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Postulación Modalidad Actividad Lúdica 
(No podrá exceder las 1000 palabras)

Supuesto. Temáticas de interés en los que se fundamenta la actividad lúdica. 
Propósito. Se identifica el propósito indicando ¿Qué se va a realizar?, ¿Para qué lo va a realizar?, ¿Dónde se va a realizar?, ¿Para cuántos participantes está diseñada la lúdica (mínimo – máximo)? ¿Cuál es el tiempo total de duración de la actividad lúdica?
Metas. Son específicas, medibles, alcanzables, realizables con la ejecución de la lúdica (objetivos específicos).
Criterios o reglas. Permitirán aceptar o rechazar el cumplimiento de la meta, estos pueden ser estadísticos, por indicadores, cualitativos, o de cualquier tipo que permitan la medición de los resultados y el logro de los objetivos.
Plan. Secuencia de acción, procedimiento o método para realizar la lúdica. Esto se conoce también como el protocolo de adquisición y uso de recursos, o metodología de desarrollo de la actividad lúdica. 
Recursos de entrada. Lista de los recursos que se incluyen y se requieren para la lúdica, puede hacer referencia a moneda, materiales, máquinas, mano de obra, medios, mesas, sillas, espacio abierto, tv o medio para proyectar, tamaño del salón, equipo de cómputo, entre otros. 
Resultados esperados. Lista de productos obtenidos o medidas de desempeño.
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